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Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 
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B' ΛΥΚΕΙΟΥ 
ΘΕΤΙΚΗ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΚΗ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ 

 

ΦΥΣΙΚΗ 
 

ΑΠΑΝΤΗΣΕΙΣ 
 

ΘΕΜΑ 1ο 
 
1-δ  5. α-Λ 
2-γ      β-Λ 
3-γ      γ-Σ 
4-β      δ-Σ 
      ε-Σ 
 
 
ΘΕΜΑ 2ο 
 
1. Α. Σωστό το iii 

Τη χρονική στιγµή t = 0 που κλείνουµε το διακόπτη το ρεύµα έχει αρχική 
τιµή i = 0, διότι τότε η Η.Ε.∆. από αυτεπαγωγή στα άκρα του πηνίου 

dt
diL−=αυτΕ  έχει τη  µέγιστη τιµή της, οπότε η αντίδρασή του στο ρεύµα 

της ηλεκτρικής πηγής είναι η µέγιστη δυνατή. 
 

Β. Σωστό το i 
Μετά από πολλή ώρα η ένταση του ρεύµατος αποκτά την τιµή που 
προβλέπει ο νόµος του Ohm στο κύκλωµα. 
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2. Α. Λάθος 
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Β. Σωστό 

Για τις ακτίνες των κυκλικών τροχιών έχουµε: 
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3. ∆όθηκε p2 = 4p1 

Από το Νόµο του Charles έχουµε: 
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i) Σωστό. 
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ii) Σωστό. 
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ΘΕΜΑ 3ο 
 
α. :BA →  Ισοβαρής εκτόνωση 

:ΓΒ→  Ισόθερµη εκτόνωση 
:∆Γ→  Ισόχωρη ψύξη 
:Α∆→  Ισόθερµη συµπίεση 

 
β. :BA →  oB
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δ. Από την καταστατική εξίσωση για την κατάσταση ισορροπίας Α, έχουµε: 

oooAAA nRTVpnRTVp =⇔=  (1) 
Αφού δόθηκε R

2
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Για την ισοβαρή BA→ έχουµε: 
ooAB

)1(
oABooABpAB Vp5,2QnRT5,2Q)TT2(R2

5nQTnCQ =⇔=⇔−=⇔= ∆  
Για την ισόθερµη ΓΒ→  έχουµε: 
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Για την ισόχωρη ∆Γ→  έχουµε: 
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Για την ισόθερµη Α∆→  έχουµε: 
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 Το ωφέλιµο έργο είναι: 
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Το δαπανώµενο έργο (δαπανώµενη ενέργεια) είναι: 
ooooooABh Vp9,3WVp4,1Vp5,2QQQW =⇔+=+== δαπΒΓδαπ  

Ο θεωρητικός συντελεστής απόδοσης της θερµικής µηχανής είναι: 
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ΘΕΜΑ 4ο 
 
Α. i) Ο αγωγός ΚΛ ισορροπεί, οπότε ισχύει: 

N1,0F1001,0FmgFwF0F LLLL =⇔⋅=⇔=⇔=⇔=Σ  
ii) Για την ένταση του ρεύµατος Ι1, από το νόµο του Ohm στο κύκλωµα, 

έχουµε: 
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B. i) Μετακινώντας τον µεταγωγό στη θέση (ΙΙ) µηδενίζεται το ρεύµα Ι1 άρα και 

η FL, οπότε ο αγωγός ΚΛ αρχίζει να πέφτει. 
Στα άκρα του αναπτύσσεται Η.Ε.∆. από επαγωγή 

.)I.S(25,0E125,0ELBE υυυ επεπεπ =⇔⋅⋅=⇔=   (1) 
Η ένταση του ρεύµατος στο κύκλωµα είναι: 
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Τότε το µέτρο της δύναµης Laplace είναι: 
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Για υ = υορ θα πρέπει: 

s/m81,080wF0F
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ii) Όταν υ = υορ = 8 m/s τότε 

από την (2) είναι Ιεπ = 0,4 Α 
και 

V4,0V14,0VRIVV 1R1 =⇔⋅=⇔⋅== ΚΛΚΛεπΚΛ  

(I)

(II)

E,r

E

R1
L

R2

x y

B
I I

I

I

w



×
Á

Ó
ÉÁ

Ê
Ç

Ó

Ð
Å

ÉÑ
Á

ÉÁ

Επαναληπτικά Θέµατα ΟΕΦΕ 2009 

Τα θέµατα προορίζονται για αποκλειστική χρήση της φροντιστηριακής µονάδας 

5 

5 

iii) Τη στιγµή που ο αγωγός ΚΛ έχει s/m4
2
8

2
=⇔== υ

υ
υ ορ , από τη σχέση 

(3) έχουµε:   
Ν05,0F80
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O ρυθµός µεταβολής της κινητικής του ενέργειας είναι: 
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